О разъяснении законодательства об административных правонарушениях.

Принят закон, отменяющий «нулевое промилле» и усиливающий ответственность за нарушения правил дорожного движения Федеральным законом от 23.07.2013 N 196-ФЗ внесены изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях и закон «О безопасности дорожного движения», которым с 1 сентября 2013 года отменено так называемое нулевое промилле для водителей, а также серьезно ужесточает ответственность за ряд нарушений ПДД.

Пить за рулем по-прежнему запрещено, но не употреблявшие алкоголь водители благодаря введенному законом понятию суммарной погрешности измерений теперь смогут избежать необоснованного наказания за пьяную езду. Те, кто был лишен прав до сегодняшнего дня за минимальное содержание алкоголя, смогут вернуть себе права через суд.

Более того, наказание за пьянство за рулем заметно ужесточается. Нетрезвых водителей будут как и прежде лишать водительских прав на срок от полутора до двух лет, но теперь к этому наказанию добавлен еще и штраф в 30 тысяч рублей. К тем пьяным водителям, кто уже был лишен водительских прав или никогда их не имел, применяется арест на срок от 10 до 15 суток, а если такое наказание по какой-то причине назначить нельзя, - штраф в размере 30 тысяч рублей.

За повторную в течение года езду в пьяном виде водителя будут штрафовать уже на 50 тысяч рублей и лишать прав на три года. Аналогично будет наказываться и отказ от медицинского освидетельствования.

Усилена ответственность за нарушения целого ряда статей КоАП РФ. Наиболее ощутимым для большинства автомобилистов станет повышение штрафов за превышение скорости.

В частности, теперь ответственность наступает за превышение скорости более чем на 20 км/ч (ранее - с 10 км/ч). За превышение скорости до 40 км/ч наказание возросло с 300 до 500 рублей, а до 60 км/ч штраф остался прежним (от 1000 до 1500 рублей). За повторное нарушение штраф увеличился до 2500 рублей.

Вместо накопительной балльной системы, возвращение которой изначально предусматривал закон, появился принцип повторности нарушения. Если водитель в течение года после первого нарушения допустит его еще раз, то наказание за него будет уже значительно строже.

Штраф за разговор по телефону вырос в пять раз — до 1500 рублей.

Пешеходы за нарушения будут наказываться штрафом в размере 500 рублей, а велосипедисты и скутеристы — штрафом в размере 800 рублей.

Кроме того, с 1 сентября почти полностью упразднен институт временного водительского удостоверения. За нарушение, предусматривающее лишение прав, у водителя теперь не будут забирать удостоверение сразу. Оно останется у него на руках, и он сможет ездить за рулем, пока не вступит в законную силу решение суда. Правда, если водителя заподозрят в вождении в пьяном виде, инспекторы задержат его автомобиль.

Если суд в итоге примет решение о лишении водителя права управления транспортным средством, то сдать удостоверение он должен будет самостоятельно в ГИБДД в течение трех дней.

Срок лишения прав исчисляется с того дня, когда водитель сдал удостоверение. Если водитель продолжит ездить с правами, то первый же инспектор их отнимет, а вдобавок для нарушителя наступит еще одна ответственность — за управление транспортным средством, будучи лишенным водительских прав (за совершение данного правонарушения предусматривается наказание в виде административного ареста).

Временные удостоверения водителям с 1 сентября выдаются только в случае утраты самих прав. Водители, которых суд лишит прав, должны будут заново сдавать теоретический экзамен в ГИБДД.

Заместитель прокурора Панкрушихинского района

О разъяснении законодательства о противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма

Отношения граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, а также государственных органов, осуществляющих контроль на территории Российской Федерации за проведением операций с денежными средствами или иным имуществом, в целях предупреждения, выявления и пресечения деяний, связанных с легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, и финансированием терроризма регулируются Федеральным законом от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Закон).

Статья 14 указанного Закона предусматривает, что надзор за его исполнением осуществляют Генеральный прокурор РФ и подчиненные ему прокуроры.

Основным направлением прокурорского надзора в данной сфере является проверка исполнения законов в деятельности органов государственного контроля. Однако, проверяя законность деятельности государственных органов, прокурор при наличии информации вправе проверить и подконтрольные или подведомственные им организации.

Положениями ст. 5 Закона в целях правового регулирования противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма определен перечень организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, к которым, в том числе относятся ломбарды (специализированные коммерческие организации, основными видами деятельности которых являются предоставление краткосрочных займов гражданам и хранение вещей путем принятия в залог и на хранение движимых вещей, принадлежащих заемщику или поклажедателю и предназначенных для личного потребления).

Для целей Закона ломбарды рассматриваются именно в качестве организаций, осуществляющих кредитование населения путем заключения договоров займа. Договор займа оформляется выдачей ломбардом заемщику залогового билета, который должен содержать информацию, четко определенную Федеральным законом от 19.07.2007 № 196-ФЗ «О ломбардах». К данной информации в первую очередь относятся дата и срок предоставления займа, сумма заложенной вещи и сумма предоставляемого займа, а также фамилия, имя, отчество и паспортные данные заемщика.

Перечень обязательных мер, направленных на противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма определен в статье 4 Закона. В первую очередь к таким мерам законодатель относит обязательные процедуры внутреннего контроля, которые направлены на выявление операций, совершаемых физическими или юридическими лицами с целью легализации (отмывания) криминальных доходов или финансирования терроризма.

Совершение сделок с необоснованно большим количеством звеньев, не имеющих экономического смысла, а равно носящих необычный характер, дают основания полагать, что данные операции совершаются в нарушение закона. Помимо выявления противозаконных сделок, внутренний контроль

предусматривает фиксирование и дальнейшее хранение полной информации касаемо проведенной операции (дата, сумма, основание), а также сведений об ее участниках, будь то физические или юридические лица. Учет и хранение данной информации позволяют оперативно восстановить сведения о совершенной операции, в случае сомнения в легитимности такой операции.

Полный перечень процедур внутреннего контроля и порядок его осуществления закрепляются в правилах внутреннего контроля, которые должны быть в обязательном порядке разработаны в организациях, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом. Во вновь создаваемых организациях, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, такие правила должны утверждаться руководителями организаций в течение 1 месяца со дня их государственной регистрации в установленном порядке.

Правила внутреннего контроля организаций (за исключением кредитных организаций) должны быть разработаны с учетом требований ч. 2 ст. 7 Закона, а также Рекомендаций по разработке организациями, совершающими операции с денежными средствами или иным имуществом, правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, утвержденных распоряжением Правительства РФ от 17.07.2002 № 983-р.

Согласование правил осуществляется территориальными органами Росфинмониторинга, действующими на территории соответствующих федеральных округов, по месту государственной регистрации организации.

В любое время с момента приема документов для согласования правил представитель организации имеет право на получение сведений о ходе исполнения государственной функции посредством телефонной связи, электронной почты или при личном посещении территориального органа Росфинмониторинга.

Для получения сведений о ходе исполнения государственной функции представителем организации сообщается полное наименование организации, а также дата представления документов (при представлении документов лично) или их направлении дата направления документов при заказным почтовым отправлением уведомлением 0 вручении (фельдсвязью, Представителю организации предоставляются сведения о том, на каком этапе согласования находится представленный им пакет документов.

В соответствии со ст. 13 Закона лица, виновные в нарушении требований Федерального закона, несут административную, гражданскую и уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В частности, отсутствие разработанных и утвержденных в установленном порядке правил внутреннего контроля и программ его осуществления образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма).

Заместитель прокурора Панкрушихинского района

О некоторых вопросах законодательства о противодействии экстремизму

С 01.07.2013 вступил в силу закон, которым введены поправки, направленные на противодействие оскорблению религиозных чувств граждан. Соответствующие изменения внесены в статью 148 Уголовного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты РФ.

Теперь такое деяние, как совершение публичных действий, выражающих явное неуважение к обществу, в целях оскорбления религиозных чувств верующих, будет наказываться штрафом в размере до 300 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 2 лет, либо обязательными работами на срок до 240 часов, либо принудительными работами на срок до 1 года, либо лишением свободы на тот же срок.

То же деяние, совершенное в местах, специально предназначенных для проведения богослужений, других религиозных обрядов и церемоний, повлечет максимальное свободы наказание виде лишения на срок до трех лет. Существенно ужесточено уголовное наказание за незаконное воспрепятствование деятельности религиозных организаций или проведению богослужений, религиозных обрядов и церемоний. В случае совершения данного деяния лицом с использованием своего служебного положения либо с применением насилия или угрозой его применения максимальное наказание предусмотрено в виде лишения свободы на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет.

Также усилена административная ответственность за воспрепятствование осуществлению права на свободу совести и свободу вероисповедания. Это правонарушение влечет наложение штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей, а на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей (ранее размер штрафа, налагаемого на граждан, составлял от ста до трехсот рублей, а на должностных лиц - от трехсот до восьмисот рублей).

Заместитель прокурора Панкрушихинского района

Полномочия прокурора и принимаемые меры по выявлению, пресечению и противодействию коррупции, защите прав граждан в данной сфере

В настоящее время одним из приоритетных направлений политики Российской Федерации является противодействие коррупции.

В этой связи прокуратурой Панкрушихинского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции.

В текущем году прокуратурой района в связи с неисполнением отдельными работодателями требований законодательства о противодействии коррупции в части своевременного направления информации бывшему работодателю (представителю нанимателя) о приеме на работу на условиях трудового договора лиц, занимавших должности муниципальной службы, внесено 4 представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, по инициативе прокурора 1 лицо привлечено к административной ответственности.

Прокуратурой района в текущем году выявлялись отдельные нарушения, имеющие коррупционную составляющую, совершенные при распоряжении муниципальным имуществом. Так, в период с 20.02.2008 по 21.07.2013 на балансе Администрации одного из сельсоветов состоял автомобиль марки УАЗ, который был снят с баланса сельской Администрации и в последующем утилизирован. В конце августа 2013 г. супруг должностного лица, работающего в сельской Администрации, выкупил автомобиль УАЗ за 15000 рублей, после чего данный автомобиль был отбуксирован на усадьбу принадлежащего им дома. В нарушение требований законодательства о противодействии коррупции и порядка приватизации муниципального имущества, Администрацией сельского поселения информационное сообщение о продаже данного транспортного средства не было опубликовано в установленном законом порядке, процедура реализации автомобиля УАЗ была осуществлена без проведения торгов, договор купли-продажи муниципального имущества не составлялся. Кроме того, в нарушение требований бюджетного законодательства и порядка осуществления кассовых операций, денежные средства в сумме 15000 рублей, полученные Администрацией поселения в качестве оплаты за реализованный автомобиль УАЗ, в кассу Администрации не оприходовались. Кроме того, Администрацией сельсовета указанные денежные средства расходовались в отсутствие расходных кассовых ордеров. В связи с выявленными нарушениями прокуратурой Панкрушихинского района в адрес главы сельской Администрации внесено представление об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции. причин и условий, им способствующих, по результатам рассмотрения которого 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой района по выявленным фактам невыполнения отдельными органами местного самоуправления обязанности осуществлять антикоррупционную экспертизу муниципальных нормативных правовых актов и их проектов внесено 5 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 4 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

При осуществлении надзору за законностью муниципальных нормативных правовых актов прокуратурой района в текущем году выявлено 4 противоречащих закону нормативных правовых акта, на которые прокурором принесены протесты, по результатам рассмотрения которых нормативные акты приведены в соответствие с действующим законодательством.

В ходе проверки, проведенной в сентябре 2013 г. прокуратурой района было установлено, что отдельными государственными и муниципальными служащими в 2013 г. были представлены недостоверные либо не полные сведения о доходах, об имуществе и об обязательствах имущественного характера. В этой связи прокуратурой района внесено 11 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 41 лицо привлечены к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой Панкрушихинского района в 2013 г. в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в следственные органы направлен материал проверки для решения вопроса об уголовном преследовании (по факту хищения должностными лицами одного из сельскохозяйственных предприятий района денежных средств из федерального и краевого бюджетов, предоставленных в качестве субсидии на возмещение части затрат на приобретение кормов для содержания маточного поголовья КРС), по результатам проведенной доследственной проверки возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ. В настоящее время по данному уголовному делу ведется предварительное следствие.

С целью возмещения вреда, причиненного в результате совершения преступлений коррупционной направленности прокуратурой Панкрушихинского района (по фактам хищения должностными лицами двух сельскохозяйственных предприятий денежных средств из федерального и краевого бюджетов, предоставленных в качестве указанной выше субсидии), направлено в суд 2 исковых заявления на общую сумму 2300 тыс. руб. (в настоящее время исковые заявления находятся на рассмотрении).

В 2013 г. прокуратурой района факты нарушения прав граждан в результате совершения правонарушений коррупционной направленности не выявлялись. Основная проблема при осуществлении работы на данном направлении характеризуется высокой степенью латентности. Вы можете обратиться к сотрудникам прокуратуры Панкрушихинского района (в устной, письменной форме, в том числе посредством направления соответствующей информации на адрес электронной почты сотрудников прокуратуры) и сообщить об известных Вам фактах совершения коррупционных правонарушений, в том числе и преступлений. По каждому такому факту прокуратурой района будет проведена проверка.

Контактная информация:

Прокуратура Панкрушихинского района				
Адрес: 658760, Алтайский край, Панкрушихинский район, с. Панкрушиха, ул. Ленина, 19				
Факс: (838580) 22576				
должности и	ФИО	телефоны	электронная почта	дни и время
классные чины	сотрудников	сотрудников	сотрудников	личного приема
сотрудников				граждан
прокурор района юрист 1 класса	Евдокимов Владимир	22376	pankrushiha@prok.alt.ru	среда (с 09 час. до 13 час., с
	Владимирович			13 час. 45 мин. до 18 час.)
заместитель прокурора района юрист 1 класса	Лебедев Антон Петрович	22276	lebedev.a@prok.alt.ru	понедельник, четверг (с 09 час. до 13 час., с 13 час. 45 мин. до 18 час.)
помощник прокурора района юрист 2 класса	Фролова Ольга Александровна	22576	frolova.o@prok.alt.ru	вторник (с 09 час. до 13 час., с 13 час. 45 мин. до 18 час.), пятница (с 09 час. до 13 час., с 13 час. 45 мин. до 17 час. 45 мин.)
старший специалист 1 разряда	Бежан Елена Андреевна	22576	bejan.e@prok.alt.ru	

Заместитель прокурора Панкрушихинского района